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Q1 : Quel est le métabolite responsable de Ia libération de
I"énergie dans la cellule :
a) La mitochondrie.
b} Lenoyau.

€) Le ribosome.

d} Le cyloplasme.

Q2 : Parmi les constituants de tacellule :
i) Le novau.

b) La membrote nuéléaine.

¢) Lenueléale,

d) La molécule de I'ABN,

Q3 : Quel est t I'élément Jmlisprln |h11 dun
Red qui conduit & la production de |
a) L oxygéne
b) Lecarbone.
¢] Lemonoxyvde du cort
d) L'hydrogéne.
4 : La mitochondric esteonstituce des ¢l aments suiyints -
a) Malrice
b) Membranes interne of externe
c) Espace inler-membrangs
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o) Adroble et annérobie,

d) Les flexions miéricures appelées queies contionnent des | e gami il it e Jalll b Chsliiiy
ENZYIMES. h SR (|

05: La membrane¢ interne de Ia milochondrie  est | TN il e ..;_;.!-E.lel.l,‘,lil-ﬂl Pl g S

constifuée : iy B M
1) Des iransporteurs des €léctrons. gy (b
bl Des protéines. Lloesh i S(c
¢) Des balles avec des ronfles. il e ied
d) Des queuts. B :

(36 : Que sipnific AT ? fl ATE u-'-"-' ,Elu.
a)  Adénosine iriphosphate -1"1"3] Y (n
b) Adénasine tri protéines. ,;pJ_H;J:T.TH_:;ﬁ,ﬂ[h
¢) Adénosine tripolaire. s Wy q__;_.fpi(:
dy  Adénosine tri-hydrogéne. g L) u:mJ{d

Q7 : La cellule produit de I"énergie a partir de : :w*ﬁﬂiﬂﬂﬁ T
a) Lamolécule du phosphate. -tu-—ﬂw
b) La matiere organique. Hﬂﬂm
¢) Lachlorophylle, 2 ﬂl[f;
d) Les protéines. T 2

8 : La respiration se fait dans un milicw : oF H‘HL:;P
a) Adrobie. o :J;h _.[l:
b) Annérobic. S :

et gy P b |

Py i e d

d} Anaérobie & adrobie.
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Q9 : La fermentation se fajf
2) Afrobie. ; dans un miliey ;
b) Annérobie,
€) Aérobie et anaérobie.
del L:nll'.'mhic et aérobie,
: La réaction de 1a glycolyse donpe -
a)  Une seule molécule de I'acide pyruvigue,
b) DHIJ:I'I: molécules de I'ncide PYTUVigue.
€) Trois molécules de I'acide pyTuvicue,
@) Quatre molécules de I"acide pyruvique.
Q.';-l Es Lnlgénf:l.h[ue e
a 1ia i i i L # s . e £, . .:-_ =
d’urgn;ins:nr;nqﬁief]u:;&:s genes, 1" hEréditg et |n diversité | fa ke pllpbay 21y (Sliad) --L'ur::;ﬂ# aladl(n
b) Est Ia science qui éudie les penes, | hérddits o R e, = Al _j.ﬂ
d'nrghnismr:s 'h't-"Ei'lnuh qul I'."I‘E:H.":Llllf e e S i u‘J’lwﬂJﬂﬂ‘Eﬁ
'::I st ln soience Ell.lf é[u{“ﬂ les pine ' herg td et lndi . & b i s f . }
d'organismes animaux qu r:r;brm.:.u:;h. v : s = ﬁ:ﬁ Pﬂ{n
d) Est la science qui dtudie Tes pénes. | Hereditd o 1o dive: o gall g (il }ﬁﬂJﬂL;*ﬁn,i“EEn(ﬂ
d'organismes HEEI’:HII.IH ol animoi qulen resulte = e . . .._}_u_‘n_n_' =) F 2
E:;;i:l;ﬂ est "élément indispensable dans 1 ool ¥ T " T s e l.-.r:]j_i_p_
n) Le ribosome. .' : _;mﬂ;
b) Le hyaloplasme .,;*_a-li;ﬂpl{:
c) Lamitochondrie, — | Al
d) Le chromosonie. o T Ig
Q13 : Le cyele cellulaire est consppon 00 0 r 10pe A glATV 5 ) gl 0y g5 1] 3
8) Laphase de lalence -~ | Sl ykn
b) Lo phase de la division. ' | pliTfl s plalh
¢) La phase de loréplication. . - | el e
d} La phase de | transcription. = | Jak(d
14 : La métnphase csi : / gl ol gl Aahealt ; [
a) L'alignement des chiromosames ai nivesy de In plaque | . o=ball e Aiill gl 0G0l 56 cdaall e
équmtoriale pendant lamitose. e A SR
b} L'alignement. des chromotomes au nivenu de [a plagque 23R! iy o MR oY .d:; e L
équatariale peridant la méiose # ol A gkl s Sl W ke
£) ﬁiﬁfiﬂml des chromosomes-lors de la prophase de s Sl e LG A el g S i) g
d) Lalignement des chromosomes lors de la-prophase de la
milose.s : b N L
Q15 : Les génes : LS Lb L 7 et Lt
a) Sont des unités de buse de IMénédité chez les organismes A ARSI A3 5l gt iyl A
vivants, e ¥ - [P,
b)) Sont les atiributs des parents aux enfants. e "u'tm“”""hmmﬂ 'J"{'F'"ﬂh ,
¢) Déterminent le type de prochaine génération of ses Aiay M tht.#-ﬂﬂtﬂg .
-. ii .“qlﬁ o “ - ! e LT
d)  Sont des unités de base de I'hérédits chez les végétaux, SHM ARl "-[i*l '
S U Stince deksiteswnods Rt bz
c) Une des acides aminds et des acides gras. .
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2 t‘mnﬂu ﬂbnnlmﬂ que messager,
b) L*luidnrihmmlii que transporteur,
¢) L'acide ribonucléique médian
d) L'acide rlhnnmulquc.

QI8 LTARNL :

a) L'acide ribonucléique messager,
b) Lacide ribonucléique transporteur.
) L'acide ribonucléique médian

d) L'acide ribonucléique.

19: Le chromosome est constitué :
n) D'une pidce centrale.

mﬂmam! Etm[ .
S in |

b) D'un bras coun de chromatide. ;hktb!(h
€) D'un bras long du chromatide. _ B
d) D'un bras moyen. ~ s fa B 3.‘
Q20 : Les étapes de la mitose sont ;  pohsall AL e s ﬂ
a) Prophase. gl
b) Métnphase. -q.i i b
¢} Anaphase. e W B A;
d) Télophase. el pdl(d
021 : L'homme est un étre + 28 Sl ey 21
a) Diploide: Mﬁﬁ
b) Haploide. : Al iia--llq.,ﬂ-ﬂ(
c) Diploide et haploide. Al "-ne-l" wpdal "H#-‘M
d) Triploide, dy Al
22 : La cellule humnine conticn ol R gl f&:
) 46 chromosomes. J qt'%
b) 44 chromosames. DO
¢) 23 chromosomes : . 23
d) 23 paires de chromosomes, = A a_ﬂ“
Q23 : Le géne est responsable : = f-ﬂn _\h"":__‘ e "‘-"{Il
a) D’un caractére heéréditire indérenmine. P = Fieg P
b) D un carnctére héréditmire déterming, _ - R T T
¢) Des caructéres non héréditaires détermineés:h A ‘-‘-‘*‘{_
d) Des carnctires hérédituires indétermings, ] i
24 : Linformation génilique est laealisée dans : y P, m-r o Ka
a) Lenbosome:, — oty R
h% Le nucléole. i) — 7 L e K
¢) Lamembrane r.c"lluluiru St ) . ; / N
QI;] p[:;?;: constituanis. rhlm[quﬂ dc In Ilmulieqlt ﬂé b dad A DN 4kl Asduaidl i-d-'[lilﬂ#ﬁﬂ
1'ADN, on trouve : il e
IH #)  Le carbone. e 4 ;
{ b) L'hydrogéne. =
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Q27: QEEI est le codon de Ia méthionine 7
;1 M?: = m#hﬁm
¢) GCU. _Mgf:,
d) AUG. ACUe

Ql;ﬂ El;la.lﬂnmidu AUG |

a une petite moléc ' Ty tobbmatiall 1 28,

it pet ule de I'ADN circulgire cher In D b VB E TS

P t:.::e?:. Retite molecule. de FARN. circulaire chez In Lyl e b a4 AL A (h

c] .[:-5'[ umne Imt“l'-f “lﬂl&:“!ﬂ' d’ Line Frnl.hnn ﬂfl'ﬂl-llljlr:'.' ':htil'- I -1;-315"“‘1:‘ i.l:ﬁ—ﬁi-_lﬂ-'t I:ﬂ:.lﬂljih{c

bactérie,

= Ecw;n: petite. molécule de plucide- Girculnire chez 1n Lol e b e il Sl S A ald

Q29 : Les éapes de la méiose : : -
it " : : |

n) Ladivision réductionniells. o Mﬁﬂ 'hl"" Eﬁ:

b) Ladivision équationnelle, s Aty

€} Ladivision intermédiaire; T

d) La division dquilibrée. i i il

Q30: La m&imlr permel ;- e 1ot AV LB a1 30

a) I;l ]I'J:;Emlmﬁ des cellules haploides a pantir d'y - N = Iy [R5 T .ij.qn

iplofde. A Al il

b) La formation des cellules dipiod f il | ot 0 A0 Gl il e b ,‘simmh

haplotde. L

c) La formation des goménes | gl G e

d) Laformation des pamétes diuc L, il ol A Ny ke 2L S

Q31 : La diversification de I'infannation géaduque permei Mw kYT

2) La fonnation des gnmétes par le phen & dii trans agndaall | uall s alle dlail o cq.,,..."-_.'iE_,.{n
chromosomigue. ; g : A

b) La constitution des glimétes par e phtnonbne di el arnialt gyl 5 ALl ey # LY (B
chiromosomigue. e TR e

c) Lo construction des gametes par le phénomene du transi| : b chhkﬂ wse
cliromosongue. il ypaliiontle sl y pliad e ($aard

d) L'obiention des gameétes par le pheénoméne du rransit :
chromosomigue. M =

(32 : Les difficultés d'étude de lo genctigue humaine sont ; s Chaaiyl 6 <2l 4 I..:: A gt AN S geal) 132

n) Les croisements orientds sont impossibles. qu,_;u -.,.L-.J1_..a Fadl 48 an(a
b) Longue durdedes génératiofis; ! Gl 2 Bl jas b
¢) MNombre des chromosomes. R
d) Somt des étres vivants. H,.:-Jii*ﬂ{d
Q33 : Traits dominants : f <3l cieall 1 3300

a) Sont les qualités fortes qui spparaissent sur 1individus |ls ol e tadal s gl e el A LN Al

rencontrent le méme caractére OU U Caraciéne oppose. Jiliad) Jldigild

b) Sont les qualités faibles qui apparaissent sur-I"individu s"ilsy) el eyl (3l e xhgf'l'“ﬂ*-‘-—ﬂ-‘.pi{h

rencontrent le méme caractére ou Un caractiére opposé. il g L agdlll

e) Sont les qualités fortes ct les qualitds faibles qui apparaissent { g Zasial il e s B *H*--'IJ"-um'-u-' ol
sur 'individu s'ils rencontrent l¢ méme caractére ou un JH-"H#—*’“

d) Sont les qu&ﬂldﬁ non faibles qui apparaissent sur |"individu MJUWM

s7ils repconirent le méme caraciére ou un caraclire oppose.
(034 : Traits récessifs : hoadlall Sl 3

) Sont les qualités fortes qui apparsissent sur 1'individu s'ils | Thall ge ol (308 e 4l Al 4580 _,l""uumfu“
_rencontrent le méme caractire ou un caractére opposé. o

|b) Sont les qualités faibles qui apparaissent sur ['individu s'ils e B M‘“_ =
rencontrent e méme caractére 0u un caractére oppose. *‘-“U_ Edo b .
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) Eﬂﬂi les qualités fortes et Jos ~

sur thilf.ﬁ'ﬂ\'ldll.. s*ils mug::“li&;f::uﬂ qm.ﬂmﬂﬂjﬂml
caractire opposs. carattére oy un
d} Sont les qualités non faibles qui apparaissent sur | individy
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a) Sont les carae 1 ;
Ry Léristiques transférées du pire au fils chez Jes

h] Sont les mmﬂﬁnﬂmuﬁ Ira .
: nsférées des parents
chez les étres vivants, P aux enfans

) Sont les carctéristiques transférdes des o
s nfants auy
chez les éres vivants. iy
d) Sont les carnctéristiques transféres des enfants au Phrerits
chez les &res non-vivants,

s'ils rencontrent le méme Carciérne 21Ere oppo
: DU un earact I
Q35: Les caractéristiques héréditaires « Freoppost

et I'ovule,

b) Une cellule produite Joriits 5
el l'ovule. :
¢) Une cellule produite Wsiaite '8 vencontre de Movale ol le

OIS L2

Q36 : Le phénoméne de la croissance est composé de : ) tolal (pa pallt 5 AL 05 2
#) Laméiose, ' e Y i 5 pallaly

b) Lareproduction. A g5 by

::5 La fécondation. ——— L aaYisatie

d) La mitose. : Al B '
Q37 : Lol est : — "_ — b S ﬂﬁ"-’:
a) Une cellule produite lors g o peneomins fumoym tedn g et 5 S0 et G e Al ALl

MR permilozolde |

Aol AN A oY1 b ) wﬁﬂm

Al AR Al N W o e 2 Siialifly
Andl el U M oY) e i A el e
Al gl Sl G e il il

5 s Gt 1) e R0l Ny
éﬁiu'afl"-iﬁﬂtﬁ-h?'-ﬂ’lil-’# Al ke

d'une cellule,
b) Lin ensemble de différents de chromosomes dans un noyau

d"une cellule.
e} Un ensemble de chromosames dans un noyau d'une cellule
d) Un ensemble de chromosomes dans un novaw d'une cellule
d'un &re vivant =

spermatozofde. _ L% b ot U -
d} lfnu cellule produite lors de lu gdpamtion de Povule et 'le vgRg I ﬁﬂ#ﬂﬁjwmﬂ
spermalozoide. _ L ¥ |
038 : La ploidic est : il Ll s 3K
a) LUn nombre délerminé de chromosomes dans un noyan AN B el fiae 2 G B L= A

AL 4 LAY il (e gl 22 8 (D
el g Chaaall fede s e 8 L a (e
s P Al 3 i il e A e e B e a(d

(39 : La fécondation permet : BN
8)  Le passage de laformule haploide & la formule d iploide.
b) Le passage de ls formule diplotde & In formile diplafde,
) Le passage de la formule diplafde & I Tormulg haplaide,
d) Le passage de ln formule haplofde & la forsiule haplofde.

A ) daall A Al Al

< ooa JOLY) e [

A A mal Ragal Y R Al Baalih |
Ao Lol Aapall N e diadl Aigeallid |

Q40 : Le caryotype est : e

b) Line uﬂn de I'ensemble de chromosomes dune eellule
~ onganisés,
Iap]i Une cane de Fensemble de chromosomes dune cellule

|..'<*|.’]i Fﬁ*ﬂﬂﬂ de l'ensemble de chromosomes dunc cellule
#. _'- : ._ -, ':I -

n) Une care de Pensemble de chromosomes d'ine celfute | ETTN [ VP 8Nyl r--“-fﬁj TR 'H:".,.
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